

ПАМЯТНИК ЗЕМЛЯКУ

Идея пригласить для создания памятника нашему великому земляку Николаю Герасимовичу Кузнецову скульптора из Североморска Петра Абарина возникла после того, как представители котласской администрации побывали в этом городе. Поводом для визита стало событие, аналогичное тому, что порадовало котлассан на минувшей неделе. Там открывали памятник летчику-герою Абакидзе - по воле судьбы именно он впервые посадил свой истребитель СУ-38 на авианосец, который носит имя адмирала Кузнецова.



Петр Иванович Абарин - автор уже нескольких монументальных работ. Вернее, соавтор, потому что все они сделаны совместно с его женой Светланой Эрнестовной, профессиональным дизайнером.

- Моя задача, как правило, - разработка основных концепций, параметров, идеи памятника, - рассказывает Петр Иванович, - а вот портретные сходства больше удаются Светлане.

Абарины, создавая скульптурные композиции, прежде всего знакомятся с материалом, причем не просто визуальным, а с биографией своего будущего героя. Тщательно продумывают образ и антураж, чтобы передать не только черты лица человека, а отразить душу, характер. Работая над бюстом Кузнецова, они сделали для себя очередное открытие. Изучив жизненный путь Николая Герасимовича и снимки разных лет, Абарины поняли, как сильно меняет судьба внешность человека. После долгих размышлений за основу будущей работы они взяли период конца Великой Отечественной войны, когда адмирал был в зените славы.

Лицо, воссозданное в бронзе, действительно поражает своей силой, волевым взглядом и очертаниями. Слово смотришь в далекое прошлое с его трагическими и триумфальными событиями.

(Окончание на 2 стр.)



ПАМЯТНИК ЗЕМЛЯКУ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Работа над бюстом заняла у скульптора чуть меньше года. Когда глиняный слепок был готов, его отправили в Санкт-Петербург на завод художественного литья «Монумент», откуда он прибыл к нам облепленным в металл. Постамент, исполненный в классическом стиле, сделан из гранита, добытого в Кондопоге. Заместителю главы администрации Котласа Людмиле Михайловне Даниловой пришлось потратить немало сил и времени, чтобы заполучить именно тот камень, который отвечал замыслу дизайнеров.

На церемонии открытия памятника 16 июля присутствовали тысячи горожан и гости Котласа, среди которых главные спонсоры проекта - представители Котласского ЦБК. Чтобы торжество могло состояться, комбинат выделил 250 тысяч рублей. 560 тысяч поступило из котласского бюджета, 282 тысячи - из областного центра, 50 тысяч - из штаба ВМФ. В ходе инициативного совета ветеранов сбора пожертвований котлашане (в акции приняли участие 557 человек) собрали 90 тысяч рублей. Остальные средства из имеющихся на сегодня 1327 тысяч рублей вложили городские предприятия.

На открытии котлашан приветствовали Ф. С. Смуглин, заместитель главнокомандующего МФ РФ, М. Н. Ситкин, заместитель губернатора Архангельской области, Ю. Н. Заяц, генеральный директор Котласского ЦБК. Каспийскую флотилию, сохранение которой для России - одна из заслуг Кузнецова, представлял вице-адмирал Борис Михайлович Зинин (кстати, тоже наш земляк, его родительский дом и сейчас стоит в Мينيной Полянке близ Приводино). Поздравить котлашан приехали руководители военных кораблей и учебных заведений, соседних городов и районов.

Праздник памяти адмирала Кузнецова удался, несмотря на погоду, сначала разразившуюся



Закладка памятной капсулы с обращением к будущим поколениям.



Военный оркестр Беломорской военно-морской базы краснознаменного Северного флота.



Вице-адмирал Борис Михайлович Зинин возлагает цветы к бюсту Н. Г. Кузнецова.

ся грозой, а к моменту открытия бюста порадовавшую ярким солнцем. Выступившая на торжестве Елена Чиркова (вместе с воспитанниками клуба «Товарищ» многое сделавшая для увековечения памяти героя-земляка) сравнила погоду с судьбой Николая Герасимовича, которая тоже была полна трудностей и невзгод, ярких моментов признания и славы.

Теперь в любое время года котлашане и гости города смогут приходиться в этот до неузнаваемости преобразившийся уголок Котласа возле Дома детского творчества, в начале улицы Н. Г. Кузнецова, чтобы отдать дань памяти великому земляку.

Вера СЛАВСКАЯ
Фото Н. ЗАВАДСКОГО.